

吃荔枝开车=酒驾?还真是这回事!

记者吃3颗后测出“酒驾”,部分饮品测试指数甚至超过啤酒

记者 张翼 通讯员 何志斌

最近一段时间以来,网上出现了一则帖子《小心,吃荔枝会导致酒驾!》,此帖被各家网站论坛转载,更有人称在外省已出现过吃荔枝后开车被查出“酒驾”的案例。昨天,记者联系市交巡警部门进行了实地测试,发现网上所说的情况还真的会出现,此外,如漱口水、藿香正气水等饮品,喝下后酒精呼气检测数值甚至超过了啤酒。

■ 实验物品:
荔枝、漱口水、藿香正气水、
酒精呼气测试仪
■ 实验时间:6月18日



实验

还真有这个情况——

3颗荔枝下肚,记者成了“酒驾”

昨天,记者联系了市交巡警部门,为了确保实验的准确和真实,有关物品及酒精呼气测试仪均由警方提供,现场还进行了摄像记录。

首先,警方向记者提供了一个酒精呼气测试仪,记者呼气后显示为0(mg/100ml,以下省略单位),也就是说属于未喝酒状态;随后,记者连续吃下3颗荔枝,再吹气后,酒

精呼气测试仪上的指数赫然升到了28,属于标准的“酒驾”,不过,这种“酒驾”维持的时间也较短,10分钟后,记者再用测试仪进行检测,指数为1。

值得一提的是,不同的人吃下荔枝之后,在酒精呼气测试仪上反映的数值也是不同的,记者吃了3颗之后就显示为28,而另一位民警吃了8

颗才显示为21。

■ 实验结果:

交警说,酒驾标准为:20—80(mg/100ml)。实验证明,吃荔枝确会出现“酒驾”。

记者查询发现,一些含糖量很高的水果,在一定的存放条件下,会发酵产生乙醇,此时人食用,会导致口腔内乙醇的含量陡然升高,从而在酒精呼气测试仪上显示为“酒驾”。

实验

还有更厉害的——

漱口水:462;藿香正气水:550!

实验中记者发现除了荔枝等水果,还有不少食物及饮品可能导致“酒驾”。在民警的协助下,共对5种网上盛传的可能导致酒驾的食物及饮品进行了测试,发现有些甚至比啤酒产生的酒精指数还要高。

记者发现漱口水、豆腐乳、藿香正气水等产生的酒精指数相当高——某品牌蛋黄派一个,酒精测试指数39.5

分钟后回落至4;

某品牌漱口水,产生酒精指数462,5分钟后回落至32,10分钟后回落至3;

某品牌啤酒,产生酒精指数354,10分钟后回落至34;

豆腐乳一块,产生酒精指数550,5分钟后回落至16;

藿香正气水半支,产生酒精指数550,5分钟后回落至15。

■ 实验结果:

从以上结果不难看出,漱口水等饮品或食物产生的酒精指数甚至比真正的啤酒还要高,但回落的速度也很快,通常在5—10分钟后就能回落至低于酒驾的指数,可啤酒虽然产生的瞬间最高指数没有漱口水等多,但即使过了10分钟,酒精指数仍达到34,属于酒驾。

司机如何

“沉冤昭雪”——

可提出5—10分钟后重新呼气测试

昨天的实验表明,网上所传说荔枝等食物,会导致酒精呼气测试仪“出错”的情况确实存在,那么司机如果遇到类似的情况,应该怎么办?

对于这个问题,交巡警部门有关负责人介绍,如果司机在通过呼气检测后被查出酒驾,但自己确实没有喝酒的情况下,可以在现场等候5—10分钟后,重新进行第二次呼气测试,因为这些食物虽然会在口腔中产生乙醇,但持续的时间并不会很长,因此不用担心被“冤枉”;如果有司机经过重复检测后仍然表示有异议,可以进行抽血检测。

该负责人也说,尽管证实了有部分食物或饮品确实会让酒精呼气测试仪“误会”,但仅仅是一种实验状态,在日常检查中,司机喝酒与否其实还是很容易分辨的。对于一些明明喝了酒、却狡辩自己“没有喝酒,只是吃了某食物或喝了某饮料”的司机,警方将进行抽血检测。

万达年中庆 疯狂聚实惠

MID-YEAR CELEBRATION 2014

疯狂年中庆、万达聚实惠

万达百货 6/20-6/22

穿着类满10抵5,美团网88升100!

黄金首克99元,名额有限,先到先购!

VIP千万元回店礼金大放送!

晚间劲爆7大聚惠!

消费满额礼不停、超值加价购!

美味齐分享、幸运大转盘!

更多精彩尽在万达广场!

冰爽嘉年华 6/20-6/22 4号门

万份冰饮来即送,畅爽一“夏”!

38元玩转万达 6/20-6/29 2号门服务台

38元大礼包,超值玩转万达!

满额惊喜赠不停

6/20-6/22 2号门服务总台/百货服务总台

百货消费满299元赠50元餐饮券2张

全场消费满188元赠30元百货品牌代金券

美食吃百就返百 6/20-6/22 3F餐饮区

消费满100送100,畅享饕餮美食!

变形金刚主题乐园

6/20-6/29 2号门

11米擎天柱,亮相万达广场!



电影人物展 6/20-6/29 连廊

电影经典人物,集体出没万达!

桑巴啤酒花园 6/20-6/29 2号门

啤酒足球,为世界杯喝彩!

世界杯足球宝贝秀 6/21-6/22

性感足球现场演绎,足球豪门现场“角逐”!